
Gemeinde Travenbrück Das Protokoll dieser Sitzung

Sitzung der Gemeindevertretung enthält die Seiten 1 bis 5.

vom 16.04.2003  

im Gemeinschaftshaus in Tralau  

Beginn: 19.35 Uhr ________________________

Ende: 20.10 Uhr (Protokollführer)

   

   
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-
Gesetzl. Mitgliederzahl: 13

Anwesend:  

a) stimmberechtigt: b) nicht stimmberechtigt:

1. Bgm. Lengfeld Herren LVB Sulimma und 

• GV Drews VA von Massenbach, letzterer 
zugleich

• GV Pareike Protokollführer

• GV Backhaus  

• G‘V´in Broening  

• GV Bitsching  

• GV Degenhard  

• GV Borcherding  

• GV Ernst-Dietrich Ramm  

• GV Jürgen Ramm  

• GV Richter  

• GV von Bary  

• GV‘in Rudnitzki  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-



Die Mitglieder der Gemeindevertretung waren durch Einladung vom 03.04.2003 auf 
Mittwoch, den 16.04.2003 unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen.
Zeit, Ort und Stunde der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich 
bekanntgegeben.
Bei Eröffnung der Sitzung wurden Einwendungen gegen die ordnungsgemäße 
Einberufung nicht erhoben.
Die Gemeindevertretung war nach der Zahl der erschienenen Mitglieder - 13 - 
beschlußfähig.
 

 

Bürgermeister Lengfeld stellt den Antrag die Tagesordnungspunkte 8, 9 und 10 
abzusetzen, da hierzu noch Beratungsbedarf besteht. Des weiteren soll der Punkt "Bericht 
des Bürgermeisters" in die Tagesordnung aufgenommen werden.
Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen, 5 Nein-Stimmen
 

Somit ergeht folgende Tagesordnung:
 

 

Tagesordnung:
1. Wahl und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
2. Verpflichtung der Gemeindevertreter/innen 
3. Wahl und Vereidigung der 1. stellv. Bürgermeisterin /

des 1. stellv. Bürgermeisters
4. Wahl und Vereidigung der 2. stellv. Bürgermeisterin /

des 2. stellv. Bürgermeisters
5. Wahl der weiteren Amtsausschussmitglieder 
6. Wahl der stellvertretenden Amtsausschussmitglieder 
7. Wahl des Wahlprüfungsausschusses 
8. Bericht des Bürgermeisters der Bürgermeisterin

 

 

Die Verhandlungen finden in öffentlicher Sitzung statt.
 

Zu keinem Punkt der Tagesordnung ist die Öffentlichkeit ausgeschlossen.
Bürgermeister Lengfeld eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden 
Gemeindevertreter/innen und Gäste.
Auf Befragen wird festgestellt, daß Herr Ernst-Dietrich Ramm das älteste Mitglied der 
Gemeindevertretung ist.
 

 

Punkt 1., betr.: Wahl und Vereidigung der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters
Herr Ernst-Dietrich Ramm übernimmt den Vorsitz und bittet um Vorschläge.



Die AWGT-Fraktion schlägt Herrn Lengfeld vor.
Weitere Vorschläge werden nicht abgegeben.
Abstimmungsergebnis: 13 Ja-Stimmen
Damit ist Herr Lengfeld mit der erforderlichen Mehrheit zum Bürgermeister gewählt.
Er nimmt die Wahl auf Befragen an und wird von Herrn Ernst-Dietrich Ramm vereidigt; die 
Ernennungsurkunde wird überreicht.
 

Bürgermeister Lengfeld übernimmt wieder den Vorsitz und dankt für das 
entgegengebrachte Vertrauen. 
 

 

Punkt 2., betr.: Verpflichtung der Gemeindevertreter/innen
Bürgermeister Lengfeld verpflichtet alle Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Aufgaben per Handschlag.
 

 

Punkt 3., 
betr.:

Wahl und Vereidigung der 1. stellv. 
Bürgermeisterin / des 1. stellv. Bürgermeisters

Von der CDU-Fraktion wird GV Ernst-Dietrich Ramm vorgeschlagen.
Weitere Vorschläge werden nicht abgegeben
Abstimmungsergebnis: 13 Ja-Stimmen
 

Damit ist Herr Ernst-Dietrich Ramm zum 1. stellv. Bürgermeister gewählt. 
Er nimmt die Wahl auf Befragen an und wird von Bürgermeister Lengfeld vereidigt; die 
Ernennungsurkunde wird ausgehändigt.

Punkt 4., 
betr.:

Wahl und Vereidigung der 2. stellv. 
Bürgermeisterin / des 2. stellv. Bürgermeisters

Das Vorschlagsrecht für die Wahl des 2. stellv. Bürgermeisters liegt gemäß der nächsten 
zu berücksichtigenden Höchstzahl bei der Fraktion AWGT, danach bei der CDU und 
danach bei der SPD. Die AWGT und CDU-Fraktion verzichten auf ihr Vorschlagsrecht.
Von der SPD-Fraktion wird GV von Bary vorgeschlagen.
Abstimmungsergebnis: 13 Ja-Stimmen
 

Damit ist Herr von Bary zum 2. stellv. Bürgermeister gewählt.
Er nimmt die Wahl auf Befragen an und wird von Bürgermeister Lengfeld vereidigt; die 
Ernennungsurkunde wird ausgehändigt.
 



 

Punkt 5., betr.: Wahl der weiteren Amtsausschussmitglieder
Zur Wahl der weiteren Amtsausschußmitglieder werden folgende Vorschläge gemacht:
GV Pareike, AWGT
GV Jürgen Ramm, CDU
GV Degenhard, CDU
Es besteht Einvernehmen darüber, über die Vorschläge "en bloc" abzustimmen.
Abstimmungsergebnis: 13 Ja-Stimmen
Auf Befragen nehmen die gewählten Gemeindevertreter die Wahl an.
 

 

Punkt 6., betr.: Wahl der stellvertretenden Amtsausschussmitglieder
Für die Wahl der stellvertretenden Amtsausschußmitglieder werden folgende
Vorschläge gemacht:
GV Drews, AWGT Vertretung für Bgm Lengfeld
GV‘in Broening, AWGT Vertretung für GV Pareike
GV Richter, CDU Vertretung für GV Jürgen Ramm
GV Ernst-Dietrich Ramm, CDU Vertretung für GV Degenhard
Es besteht Einvernehmen darüber, über die Vorschläge "en bloc" abzustimmen.
Abstimmungsergebnis: 13 Ja-Stimmen
Auf Befragen nehmen die gewählten Gemeindevertreter und Gemeindevertreterinnen die 
Wahl an.
Punkt 7., betr.: Wahl des Wahlprüfungsausschusses
Für die Besetzung des Wahlprüfungsausschusses werden folgende Wahlvorschläge 
gemacht:

GV Pareike, AWGT
GV Degenhard, CDU
GV‘in Rudnitzki, SPD

Es besteht Einvernehmen darüber, über die Wahlvorschläge "en bloc" abzustimmen.
Abstimmungsergebnis: 13 Ja-Stimmen
Auf Befragen nehmen die gewählten Gemeindevertreter die Wahl an.
 

 

Punkt 8., betr.: Bericht des Bürgermeisters
1. Bürgermeister Lengfeld bedankt sich bei den ausgeschiedenen Gemeindevertretern 

der letzten Wahlperiode.
2. Die Telefonzelle in Tralau wird von der Telekom demontiert, dafür wird aber eine 

Telefonsäule installiert werden. Der Bau, Wege- und Umweltausschuss soll über die 



weitere Vorgehensweise der Einrichtung und Gestaltung beraten.
3. Bürgermeister Lengfeld berichtet über die geplanten Straßenbaumaßnahmen für 

den Verbindungsweg zwischen dem Ortsteil Tralau und Neversdorf. In Kürze wird 
ein Gespräch mit dem Straßenbauamt Lübeck zusammen mit den stellvertretenden 
Bürgermeistern und ihm erfolgen.

4. Am 28.04.2003 findet eine interfraktionelle Sitzung zu den Themen Hauptsatzung 
und Feuerwehr statt.

5. Abschließend erinnert Bürgermeister Lengfeld an die geplanten Veranstaltungen: 
Zunächst das Amtsfeuerwehrfest am 24.05.2003 im OT Sühlen durch die FF Sühlen 
und am 15.06.2003 an der "Polterbrücke" die 25-Jahr-Feier der Gemeinde 
Travenbrück.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

________________________
_

 ________________________
_

Bürgermeister  Protokollführer


